


ТРАВЕНЬ №29, 2023 

МІЖНАРОДНА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА ІНТЕРНЕТ-

КОНФЕРЕНЦІЯ МОЛОДИХ ДОСЛІДНИКІВ «ІННОВАЦІЇ В 

НАУЦІ: СУЧАСНИЙ ВИМІР» 

04 травня 2023 року Комунальним закладом Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної 
освіти проведено Міжнародну науково-практичну інтернет-конференцію молодих дослідників «Інновації в 
науці: сучасний вимір». Ініціатором організації конференції виступила кафедра педагогіки, спеціальної 
освіти та менеджменту. 

Захід зосереджений на темі інновацій у науці, що є надзвичайно важливим у контексті розвитку 
сучасної науки і технологій. Саме інновації є ключовим фактором для досягнення успіхів у науці, що і 
обумовлює актуальність даного заходу. 

Молоді дослідники є майбутнім науки та технологій, тому захід, спрямований на підтримку їхньої 
наукової діяльності, є важливим, оскільки надає молодим дослідникам можливість поділитися своїми 
дослідженнями та отримати фідбек від досвідчених науковців. 

Конференція об’єднала близько 200 учасників, представників із різних регіонів України та закордону. 
Роботу конференції відкрили Сергій ГРИЦАЙ, проректор з наукової роботи, в.о. ректора КЗ СОІППО, 

кандидат педагогічних наук, доцент кафедри педагогіки, спеціальної освіти та менеджменту, 
доцент; Галина ЄФРЕМОВА, завідувач кафедри педагогіки, спеціальної освіти та менеджменту КЗ СОІППО, 
кандидат педагогічних наук, доцент;  модератори конференції: Оксана ГУЗЕНКО, кандидат педагогічних 
наук, доцент кафедри педагогіки, спеціальної освіти та менеджменту, доцент та Світлана КОВАЛЕНКО, 
кандидат педагогічних наук, доцент, доцент кафедри іноземних мов Сумського державного педагогічного 
університету імені А. С. Макаренка.   

Роботу пленарного засідання розпочала Іванна ТКАЧЕНКО, здобувачка освіти другого (магістерського) 
рівня вищої освіти спеціальності 122 Комп’ютерні науки (ОП «Системи та методи штучного інтелекту») 
Національного технічного університету України «Київський політехнічний інститут імені Ігоря Сікорського», 
яка у своїй науковій доповіді здійснила ретельний аналіз стану міжнародної торгівлі України в умовах 
повномасштабного вторгнення. 

Завершилося пленарне засідання виступом Майї ЛОМІШВІЛІ, доцента, академічного доктора 
агроінженерії, кафедри агроінженерії Грузинського технічного університету на тему: «Евапотранспірація, 
як основна комплексна характеристика водозалежності культури пшениці». 

Загалом, на пленарному засіданні було виголошено низку важливих та ґрунтовних доповідей, що 
стосувались інновацій у різних галузях науки. 

У контексті конференції було проведено майстер-клас: «Подорож внутрішньою країною цілей» (ведуча: 
Катерина ПАСЬКО, кандидат філософських наук, доцент, доцент кафедри практичної психології Сумського 
державного педагогічного університету імені А. С. Макаренка, доктор філософії; психолог Благодійної 
організації LUkraina, м. Люцерн, Швейцарія (Україна-Швейцарія). 

Логічним завершенням конференції стало підбиття підсумків, прийняття резолюції та слова подяки 
організаторам. 



ТРАВЕНЬ №29, 2023 

ОПАНУВАННЯ СУЧАСНИМИ ЕЛЕКТРОННИМИ 

(ЦИФРОВИМИ) ОСВІТНІМИ РЕСУРСАМИ – ВИМОГА ЧАСУ 

Відповідно   до   плану   роботи   Сумського   обласного   інституту   післядипломної   педагогічної    освіти,  
02 – 04 травня 2023 року для педагогічних працівників Сумської обласної гімназії-інтернату для талановитих 
та творчо обдарованих дітей відбувся курс за вибором «Електронні (цифрові) освітні ресурси». 

Курси підвищення кваліфікації для педагогічних працівників – це завжди оновлення знань, 
удосконалення, поштовх до професійного зростання. Цього тижня вчителі Гімназії дійсно отримали стимул 
до самовдосконалення і самореалізації у зручної для них змішаної формі навчання. Під час проходження 
курсу підвищення кваліфікації під керівництвом Антонченко Марії Олексіївни, кандидата педагогічних наук, 
доцента кафедри освітніх та інформаційних технологій КЗСОІППО, вони змогли поглибити та удосконалити 
свої знання щодо використання цифрових освітніх ресурсів. 

Інформаційно-цифрові технології надають можливість учителю ефективно застосовувати існуючу в нього 
систему дидактичних завдань та спроєктувати освітній процес по новому. Орієнтовані на вчителя цифрові 
освітні ресурси дозволяють йому оперативно поновлювати зміст та форму подачі матеріалу та перевірки 
знань на уроках відповідно до вимог суспільства до освітнього процесу. Вчитель одержує додаткові 
можливості для підтримки і спрямування розвитку особистості здобувача освіти, творчого пошуку й 
організації їхньої спільної роботи. 

Сучасні електронні технології відкривають здобувачам освіти доступ до нетрадиційних джерел 
інформації, підвищують ефективність самостійної роботи, дають цілком нові можливості для творчості, 
знаходження і закріплення усяких професійних навиків, дозволяють реалізувати принципово нові 
організаційні форми і методики навчання. 

По відгукам самих педагогів Гімназії, вони вдосконалювали власні інформаційні-цифрові компетенції для 
власного професійного розвитку, отримання корисних знань та навичок. Курс був цікавий, змістовний, мав 
багато практичних завдань і приніс задоволення від виконаної роботи. Даний курс дав вчителям поштовх до 
подальшого самовдосконалення та професійного зростання. Колектив групи вдячний за велику підбірку 
сучасних електронних (цифрових) освітніх технологій та за змістовну й доступну подачу інформації! 



ТРАВЕНЬ №29, 2023 

ВІТАЄМО ПЕРЕМОЖЦІВ XХІІ ВСЕУКРАЇНСЬКОГО КОНКУРСУ 

УЧНІВСЬКОЇ ТВОРЧОСТІ «ОБ'ЄДНАЙМОСЯ Ж, БРАТИ МОЇ!» 

Відповідно до листа Міністерства освіти і  науки України від 15.11.2022 № 1/13928-22 «Про проведення XХІІ 
Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості», у період з 01 листопада 2022 року до 25 лютого 2023 року відбувся 
ХХІІ Всеукраїнський конкурс учнівської творчості, що пройшов під гаслом «Об'єднаймося ж, брати мої!». 

До розгляду в конкурсі приймалися  роботи на тему: «Народ мій є! Народ мій завжди буде! Ніхто не 
перекреслить мій народ!» у номінаціях «Література» та «Історія України і державотворення», що раніше не 
подавалися до участі в інших наукових і творчих конкурсах регіонального та державного рівнів, присвячені Збройним 
силам України, які у важкий для нашої країни час стали на захист суверенітету й територіальної цілісності України. 

Епіграфом до творчих робіт взято слова Надії Гуменюк: «Наш дух не вбити, волю не зламати, за нами – діти й 
Україна-мати і з нами воля й правда вікова!». 

Відповідно до наказу Міністерства освіти і науки України від 11.05.2023 № 550 «Про нагородження переможців 4 
(підсумкового) етапу ХХІІ Всеукраїнського конкурсу учнівської творчості» переможцями визнано: 

у номінації «Література» (із 5 представників від Сумської області) 
Косенко Анну, ученицю Нижньосироватського ліцею імені Бориса Грінченка Нижньосироватської сільської ради 

Сумського району (оповідання «Небо»). Керівник – Косенко Світлана Григорівна, учитель української мови та 
літератури Нижньосироватського ліцею імені Бориса Грінченка Нижньосироватської сільської ради Сумського 
району; 

у номінації «Історія України і державотворення» (із 5 представників від Сумської області) 
Новикову Поліну, ученицю Глухівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 2 Глухівської міської ради («Ігор 

Білевич: хроніка життя й подвигу»). Керівники – Давиденко Наталія Олександрівна, учитель історії Глухівської 
загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 2 Глухівської міської ради; Цінько Світлана Василівна, учитель української 
мови і літератури Глухівської загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 2 Глухівської міської ради. 

ЩИРО ВІТАЄМО ПЕРЕМОЖЦІВ КОНКУРСУ ТА БАЖАЄМО ПОДАЛЬШИХ ПЕРЕМОГ! 

УЧАСТЬ В МІЖНАРОДНІЙ ВЕСНЯНІЙ АКАДЕМІЧНІЙ ШКОЛІ BASS-2023 

«ФОРМУВАННЯ СТІЙКОСТІ ЕКОНОМІЧНОЇ, ПРАВОВОЇ ТА ОСВІТНЬОЇ  

СИСТЕМ В УМОВАХ СУСПІЛЬНИХ КРИЗ» 

З 14 по 18 травня 2023 року в Тернополі відбулася Весняна академічна школа BASS-2023. Організаторами 
виступили «Україно-американська асоціація працівників вищої школи» та Західноукраїнський національний 
університет. 

У заході взяли участь ректор Західноукраїнського національного університету Андрій КРИСОВАТИЙ, проректор з 
науково-педагогічної роботи Оксана ДЕСЯТНЮК, ректор Нідерландської Бізнес-академії Ян ВАН ЗВІТЕН, віце-
президент Україно-американської асоціації працівників вищої школи Олена СЕЙТЦ, президент Європейської 
економічної палати Eurochambres Крістоф ЛЯЙТЛ. 

Слухачі програми працювали упродовж 5-ти днів: дискутували, презентували доповіді, покращували навички 
міжкультурної комунікації, переймали досвід науковців передових університетів Австрії, Німеччини та України. 
Учасники Весняної академічної школи BASS-2023 у колі професіоналів розглядали провідні глобальні концепції, 
моделі та інструменти забезпечення стійкості соціально-економічних, правових та освітніх систем в контексті 
суспільних криз, познайомились з міжнародними фахівцями в галузі економіки, права, освіти та дипломатії. 

Доцент кафедри соціально-гуманітарної освіти КЗ СОІППО, кандидат філософських наук, доцент Михайло ЖУК 16 
травня 2023 року провів авторську сесію  «Українська освіта у вимірі 4.0+: виклики воєнного стану та перспектив 
плану Маршала для України». 

Обговорювали різні теми, зокрема післявоєнне 
відновлення України, стратегію відбудови та розвитку нашої 
країни, академічні програми мобільності, виклики, які 
постають перед освітою в умовах воєнного стану, сучасні 
педагогічні програми та можливості, які використовуються в 
країнах Європи й можуть бути адаптованими для українських 
реалій, парадигму формування української освіти, правові 
рішення для запобігання і подолання суспільних криз. 



ТРАВЕНЬ №29, 2023 

ВЕСНЯНА СЕСІЯ ОБЛАСНОЇ «STEM-ШКОЛИ 2023» –  

«STEM-УРОК ЯК ЗАСІБ ФОРМУВАННЯ  

STEM-КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ УЧНІВ» 

Відповідно до плану роботи «STEM-школи 2023»  23 травня 2023 року Комунальним 
закладом  Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти проведено чергове засідання 
весняної сесії обласної «STEM-школи 2023» – «STEM-урок як засіб формування STEM-компетентностей 
учнів».   

До участі у заході долучилися науковці, консультанти Центрів професійного розвитку педагогічних 
працівників, керівники та педагогічні працівники закладів загальної середньої  та позашкільної освіти 
області. 

Сесію весняної STEM-школи відкрив Юрій НІКІТІН, ректор КЗ СОІППО, доктор історичних наук, професор. 
У вступному слові він актуалізував важливість розвитку і впровадження STEM-освіти.   

Сергій ГРИЦАЙ, проректор з наукової роботи КЗ СОІППО, координатор STEM-освіти інституту, кандидат 
педагогічних наук, доцент, висвітлив підсумки конкурсу «STEM-логотип закладу освіти». 

Про результати конкурсу «Кращий  STEM-урок» доповіла Світлана КОДА, кандидат педагогічних наук, 
доцент, доцент кафедри теорії і методики змісту освіти, керівник науково-дослідної лабораторії STEM-
освіти КЗ СОІППО.   

Досвід проведення STEM-уроків презентували переможці конкурсів, зокрема, інформацію про 
особливості інтегрованих STEM-уроків у початковій школі висвітлили Анна ШИМКО, Світлана КЛІМОВА, 
учителі початкових класів Комунальної установи Сумська спеціалізована школа І-ІІІ ступенів № 9, м. Суми, 
Сумської області.   

На необхідності упровадження інтегрованих STEM-уроків у базовій  школі акцентували увагу присутніх 
Галина БОНДАР, директор, учитель математики Комунальної організації (установи, закладу) 
«Шосткинський навчально-виховний комплекс: Шосткинська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів  № 9 – 
дошкільний навчальний заклад Шосткинської міської ради Сумської області»; Світлана БОЛОБАН, учитель 
української мови та літератури Комунального закладу Сумської обласної ради «Сумська обласна гімназія-
інтернат для талановитих та творчо обдарованих дітей»; Оксана РУБАН, учитель хімії Охтирської 
загальноосвітньої школи І-ІІІ ступенів № 1 Охтирської міської ради Сумської області. 

 Досвідом проведення профорієнтаційного STEM-заняття поділилися Лариса НЕСТЕРЕНКО, 
вихователь,  Валентина ПРОШАК, учитель української мови та літератури Комунального закладу Сумської 
обласної ради «Сумська обласна гімназія-інтернат для талановитих та творчо обдарованих дітей». 

Ознайомила присутніх із особливостями проведення позашкільного STEM-заняття 
Кристина ПЕРЕТЯТЬКО, завідувач гуманітарно-оздоровчого відділу, керівник гуртка «Green lab» 
Комунального закладу Сумської обласної ради – Сумський обласний центр позашкільної освіти та роботи з 
талановитою молоддю.   

Сергій ШАМАТРІН та Ірина РОДІНКА, учителі інформатики Комунальної установи Сумська 
спеціалізована школа І-ІІІ ступенів № 7 імені Максима Савченка Сумської міської ради, висвітлили 
особливості організації та проведення STEM-заняття. 

У ході роботи весняної сесії обласної «STEM-школи 2023» відбулося обговорення вектору розвитку 
STEM-освіти в освітньому середовищі Сумщини,  обґрунтування шляхів  формування STEM-
компетентностей в учнів, розвитку критичного мислення і мотивування їх до наукової діяльності, 
самоосвіти та освіти впродовж життя. 

Підсумки роботи весняної сесії обласної «STEM-школи  2023» – «STEM-урок як засіб формування STEM-
компетентностей учнів» підбив Сергій ГРИЦАЙ,  наголосивши на розбудові STEM-освіти в освітньому 
просторі Сумщини шляхом імплементації STEM-уроків в освітній процес. 



ТРАВЕНЬ №29, 2023 

ЩОРІЧНА ВСЕУКРАЇНСЬКА НАУКОВО-ПРАКТИЧНА 

КОНФЕРЕНЦІЯ «ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ РОЗВИТКУ 

ОСОБИСТІСНО-ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНТНОСТІ ПЕДАГОГІВ В 

УМОВАХ ПІСЛЯДИПЛОМНОЇ ОСВІТИ» ВІДБУЛАСЯ У КЗ СОІППО 

Кафедрою педагогіки, спеціальної освіти та менеджменту КЗ СОІППО спільно із закладами-партнерами  
30 травня 2023 року проведено VІІ Усеукраїнську науково-практичну конференцію «Інноваційні технології 
розвитку особистісно-професійної компетентності педагогів в умовах післядипломної освіти», в якій узяли 
участь 176 дослідників з різних міст України та зарубіжжя: Гданськ (Польща), Київ, Чернівці, Запоріжжя, 
Хмельницький, Житомир, Полтава, Дніпро, Краматорськ, Миколаїв, Харків, Суми, Конотоп, Лебедин, Ромни, 
Путивль тощо. 

Співорганізаторами конференції стали: Сумський державний педагогічний університет ім. А. С. Макаренка, 
Сумський державний університет, ДЗВО «Університет менеджменту освіти», Інститут післядипломної педагогічної 
освіти Чернівецької області, Запорізький національний університет, Національний університет цивільного захисту 
України, Національний педагогічний університет імені М. П. Драгоманова, Полтавський національний 
педагогічний університет імені В. Г. Короленка, Полтавський обласний інститут післядипломної педагогічної 
освіти імені М. В. Остроградського, Херсонська академія неперервної освіти, Чернігівський обласний інститут 
післядипломної педагогічної освіти імені К.Д. Ушинського. 

Пленарне засідання урочисто відкрив ректор КЗ Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної 
освіти, доктор історичних наук, професор Юрій НІКІТІН. 

З вітальною промовою до учасників конференції звернувся проректор з наукової роботи КЗ Сумський 
обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, кандидат педагогічних наук, доцент Сергій ГРИЦАЙ. 

Доєднався до слів привітання учасників науково-практичної конференції провідний науковий співробітник 
Інституту педагогіки НАПН України Борис ЧИЖЕВСЬКИЙ. 

Модератором конференції була завідувач кафедри педагогіки, спеціальної освіти та менеджменту 
КЗ Сумський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти, кандидат педагогічних наук, доцент Галина 
ЄФРЕМОВА. 

Конференція охопила роботу 11 секцій, кожна з яких була присвячена окремим аспектам розвитку 
особистісно-професійної компетентності сучасного педагога. У фокусі уваги науковців, у першу чергу, опинилися 
проблеми створення безпечного освітнього середовища; визначення нових вимірів безпеки в освітньому 
просторі; сучасний стан і перспективи розвитку компетентнісного підходу у системі освіти України та методолого-
методичні засади впровадження компетентностного підходу в умовах післядипломної освіти. На конференції 
дослідники розглянули ряд актуальних проблем трансформації суспільства та розвитку освітньої галузі в епоху 
змін та сучасних глобальних викликів; проаналізували сучасні освітні тренди та суспільно-політичні зрушення, які 
впливають на еволюційні та світоглядні зміни суспільства, рівень науково-технічного прогресу, якість соціального 
життя  більшості країн світу та України зокрема. 

Під час доповідей і наукових дискусій було порушено такі важливі питання: механізми взаємодії педагогічних 
партнерів як фактор розвитку інституційної соціальної компетентності; створення системи патріотичного 
виховання – домінанта інформаційного простору України в умовах російської агресії; особливостей освітньої 
політики у воєнний та повоєнний час; формування та розвитку професійної компетентності педагогів: практичний 
аспект зарубіжного досвіду; кваліметричного підходу в оцінюванні управлінських процесів закладу освіти; 
актуальності та особливості проєктування консалтингової діяльності в закладах післядипломної освіти в умовах 
невизначеності; освіти 4.0: як сучасного тренду; шляхів формування безпечної поведінки неповнолітніх у 
сучасному кіберпросторі; застосування евристично-синергетичної освітньої технології в інклюзивному 
навчальному закладі; культурно-історичного середовища на територіальному рівні: досвід Тростянецької ОТГ 
Сумської області; принципів ефективної комунікації менеджера освіти; організації шкільного курсу робототехніки 
тощо.   

Окрім досвідчених педагогів та науковців, у роботі конференції взяли участь здобувачі другого 
(магістерського) рівня вищої освіти спеціальності 073 Менеджмент освітньо-професійної програми Управління 
навчальним закладом та спеціальності 011 Освітні, педагогічні науки освітньо-професійної програми Педагогіка 
вищої школи, що свідчить про утвердження наукових традицій наслідування в умовах проведення щорічної 
конференції «Інноваційні технології розвитку особистісно-професійної компетентності педагогів в умовах 
післядипломної освіти» та науковий попит молодих дослідників. 



ТРАВЕНЬ №29, 2023 

ВІТАЄМО КОЛЕГ! 

Ректор КЗ СОІППО, доктор історичних наук, професор Юрій Олександрович Нікітін вручив грамоти та подяки 
кращим працівникам, які натхненно та результативно працюють на науковій ниві. Урочистості відбулися 
сьогодні, 31 травня 2023 року, на засіданні вченої ради Інституту. 
За сумлінну працю, вагомий особистий внесок у розвиток освіти і науки, досягнуті результати у науково-
дослідній діяльності та з нагоди Дня науки Грамотами Департаменту освіти і науки Сумської ОДА 
нагороджено: 
• Василевську Олену Іванівну, доцента кафедри психології, кандидата психологічних наук, доцента; 

• Гальцову Світлану Василівну, доцента кафедри психології, кандидата психологічних наук, доцента; 
• Коду Світлану Василівну, доцента кафедри теорії і методики змісту освіти, кандидата педагогічних наук, 

доцента; 
• Сидоренко Наталію Володимирівну, викладача кафедри педагогіки, спеціальної освіти та менеджменту, 

кандидата педагогічних наук; 
• Пʼятаченка Юрія Васильовича, старшого викладача кафедри соціально-гуманітарної освіти; 
• Шевченко Тетяну Олександрівну, старшого викладача кафедри освітніх та інформаційних технологій. 
За сумлінну працю, вагомий особистий внесок у розвиток наукової сфери та з нагоди Дня науки Грамотами 
КЗ СОІППО нагороджено: 
• Клочко Оксану Миколаївну, викладача кафедри педагогіки, спеціальної освіти та менеджменту, 

кандидата педагогічних наук; 

• Прядко Любов Олексіївну, доцента кафедри педагогіки, спеціальної освіти та менеджменту, кандидата 
педагогічних наук, доцента; 

• Орлову Тетяну Геннадіївну, завідувача бібліотеки. 
За сумлінну працю, вагомий особистий внесок у розвиток наукової сфери та з нагоди Дня науки оголошено 
Подяку ректора Інституту Пономаренко Тетяні Олександрівні, завідувачу науково-видавничого відділу, 
кандидату філософських наук. 
За сумлінну працю, досягнення у забезпеченні діяльності Сумського освітнього ХАБу та з нагоди Дня науки 
оголошено Подяки ректора Інституту: 
• Перлик Вікторії Володимирівні, старшому викладачу кафедри педагогіки, спеціальної освіти та 

менеджменту; 
• Єременко Інні Володимирівні, провідному фахівцю науково-видавничого відділу, кандидату 

педагогічних наук. 
Вітаємо колег і бажаємо натхнення, подальших здобутків на освітянській та науковій нивах, успіхів та 
якнайшвидшого переможного миру! 


